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Egy napot a hazának!
Annyi es olyan sokféle ma a nyomorúság szerencsétlen hazánkban, hogy azt se tudja a jókedvű adakozó, 

hova és kinek juttassa a maga feleslegét. Nem csuda, hiszen egy hosszú, elveszett háború után még forradalom,bolse- 
vizmus következtek és valamennyit betetőzte az oláh megszállás, amely annyira rémséges és pusztító volt, hogy iszo­
nyatosságai usy fognak élni népünk ajakán, mint a tatárdulás eseményei. Szomorú természetesség tehát, ha sok a 
szegény, az elesett, az alamizsnára szoruló.

Es ezen a szenvedés-tengeren a sok sülyedó, icipici, kisebb-nagyobb magános sajka között itne megjelent 
hullámoktól űzve, örvényektől forgatva egy óriási dreadnought, az állam hajója: maga ez a vergődő, letiport magyar 
haza. .Szirénája szivetszoritóan bug segítség után. Szikratávírója egyre indítja útnak a nemzetközi jelet, mely a végső 
veszedelmét hirdeti világgá. Parancsnoka és tisztikara, egész legénysége és összes utasa még mind ott áll a miga 
helyén elszánt arccal, kemény akarattal, törhetetlen lélekkel: vagy megmentik ezt az úszó darab földjét hazájuknak, 
vagy elpusztulnak azzal együtt valamennyien.

Hát hagyhatjuk-e őket magukra? Kérnek bennünket, segitnünk kell rajtuk. Itt nem lehet ridegen elzárkóz­
nunk, félreállanunk szerénykedve, vagy büszke nemtörődömséggel tovább menni, hanem itt Cselekednünk kell. A haza 
nem kérhet tölünk, hanem az egyedüli, aki követelhet, paranCSOlÓlüg kívánhat. De mi fel sem tesszük, még csak egy 
pillanatig sem hisszük azt, hogy okunk volna ebben a városban ezt a módját a kérésnek hangsúlyozni. Meg vagyunk 
rda győződve, hogy a Tiszántúl fővárosa érző lélekkel érti meg a rabigába sülyedt székelység, az elnyomott palócság, 
a déli és nyugati végeg panaszkiáltását. Hiszen a székelyek hányszor jöttek hozzánk karddal, mint Csaba királyfi monda­
hősei, szabadságunkért hadakozni; hiszen a felvidék matyói és tótjai ott küzdöttek a Rákóczy és Kossuth hadseregében; 
hiszen a Dunamenti végvárak és környékei századokon át voltak a mi bástyáink a török félhold ellen: hát akkor most, 
mikor ok nyomorúságuk, szenvedéseik enyhítésére csak pénzűnk feleslegét kérik tőlünk, mi ne adjuk oda, ha kell, 
akár az ingei is magunkról. Ne szórjuk két kézzel nekik mindazt anyagi javainkból, amink van: két falatunk közül 
az egyiket, két fillérünkből is az egyiket, sőt mindenünknek a felét ? Nem nekik adjuk, hanem a hazánknak áldozzuk 
és igy önnönmegunknaÁ is.

Nyíljék meg hát, Debrecen népe, a lelketek igaz, nemes, lelkesedő szeretettel és adjatok e hazának, ennek 
a szegény, veszendő hazának mindent, mindent, amit esak nektek az Isten adott!
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Az ébredő falu
A tohanó idő sodró forgatagánsk kellős 

közepében feléd száll az ébredők szilaj tekin­
tete; kirabolt, kifosztott szegény magyar falu! 
Cserépzsindelyes házikóid, ragyogón tiszta pit- 
varjaid, messzelá > ó, -lófeh r kéményeid a 
szomorúság és fájdalom tanyáivá lettek, hol a 
leggyülölíebb eltenstg t ; sta 'ábbal nemrégen 
éseiktö) örökölt büszke önér;. .edi t. Tele mag­
táraid, hangos istállóid, dús szári síid üresen, 
csendet en, és kopaszon áll ak ina, mert arád 
szabaditolt vörös ílúvad, ■ a nyakadra hozott 
rabló horda mindent elvit Eled, ami a tiéd 
volt ... A szivedet, a lelkedet azonban sem­
miképen sem vehették ti tőled, akácvirággal 
illatozó, egyszerűséggel pompázó drága falu! 
Nyisd hát ki a szivedet, tárd hát föl a lelke­
det bátran, és ne légy többé közömbös, - 
hanem éber és tisztánlálű. Lásd, n iveieu vol­
tunk, vagyunk és leszünk, hisz telkedből való 
lélek, testedből való test, vétedbfl való vér 
vagyunk, mi megmutatjuk neked őszintéit és 
igazán : hol van a mi közös nyomorúságunk 
valódi okozója, melyik az a lépfene, mélyül 1 
óvakodnunk, melyet',magunkból kiirtanunk kell. 
Mi dolgoznék, küzködünk azért, hogy te meg­
lásd magadat, hogy te magadra eszmélj, hogy 
te ne alvajáró, álmosszemü, tunya, hárem éb­
redő, látó, cselekvő magyar fa u légy 1

Itt van az Ébredő Magyarok Egyesülete ( 
közötted, magyar falu népe 1 Nem keríti a szót 
nem cicomázza a hazugságot, hanem egyszerűn, 
szárazon megmondja az igazat. Halld crak a 
wavát, nézd csak az igazát I íme egy regény 
«tavait adjuk elibéd, egy na yszerü, pompás 
regényét, mely rólad szól, mely a te sorsodat 

takarja lapjai között, s melynek minden sora 
színtiszta arany igazság. Ítéld meg, bíráld meg 
magad: vájjon igaza van-e Szabó Dezsőnek, 
a lobogó tltzü, izzó vírü magyar írónak, mikor 
abban a nagyszert! regényben ,,Az elsodort 
falu“-ban kimutatja, hogy nyomorúságod, le- 
rorgyolődásod okozója, a zsidóság, milyen 
fegyverekkel dolgozik ellened.

Egy íróról van ott szó, egy íróról, aki 
ünnepeit, magasztalt, dicsőített lángész volt, 
am g íruntaiban nem sértette a zddó ág 
egyetemes érdekét. Egy íróról, a i lecsúszott, 
lesajnált ember leit mindjárt, mihelyt egy re­
gényében hangot mert adni magyar faj, kiak­
názásának és a zsidóság gyalázatos aknamun­
kájának. S mikor a jómödhoz siokott író 
dacosan nélkülöz, mikor sorsa bizonyialansáea 
a kétségbeesés szélére kergeti, szárnyát szegi 
és fásulttá teszi, gyermek kori játszótársa jele­
nik Hltg ciűiíc cs péuzí íc»4 őt ööZiűiaia, 
mondván:

,— Miklós, az Istenre kérlek, ne bántsd 
többé a zndó fajt, ne irj többet a zsidókról.

A Miklós felső teste megrándult, arcára 
gyanakvás tódult, szemeiben rossz lángok 
csapiak fel:

— Hát te is azt hiszed, hogy antiszemita 
vagyok? Te is, te is antiszemitára értetted a 
regényemet? Te is, aki olyan intel igens vagy, 
akinél olyan széles emberi kultúrája van ? — 
kérdezte leietüen.

— Nem, nem, Mikii s, — mondta könyö­
rögve a fiatalember. — Te nem is lehetsz 
antiizemits, te, aki mir den embeiinek hangja 
vagy Te csak az igazságot ittad meg. De van 
nak gyilkos igazságok, melyek ölnek ha:cd- és 
heted zigien. Vannak igazságok, megyek oly 

I erővel izznak át az elfogult telkekbe, hogy 
már igazságtalansággá lesztek. Az én fajom 

i annyit szenvedett. Éi félek, Miklós, ez a féle 
lem vetem született, bennem még összeborzon- 
ganak a megkergetett ősök. Nem magamért, 
én már akár elpusztulhatnék, de szegény 

i fajomért.
Miklósból fekete lobogással törtek elő a 

szavak:
— És az én fajom I Én nem félhetek a 

fajomért I Az én fajom nem szenvedet eeget? 
A háború folyamán elveiödtem M-gyarország 
minden pontjára. Voltá n a honion, a front 
mögött, falun és várói b n. Lát am mindenféle 
embert, mindenféle viszonyokat. Voltam nyáron 
a fürdőkben, a Tátrában, a Balatonon, min­
denütt, ahol egészséget isznak és ö ömet élnek. 
Kik voltak ott? Zsidók, zsidók, zsidók Menj 
a színházakba, a mulató heheke, mind nüvé, 
«nd /I «o-rotri 'rahóIníiLr Kilí 4Iup7HpIc 9 Zsidók UBIVZ« ----- —- - —----- -- - ---
zsidók, zsidók. Menj a vá osokba, kiket emelt 
fel a sárból a háború, kidnek ciordult tejes 
dézsával a háború emiője? Kik lettek az éet 
urai? Zsidók, zsidók, zsidók. Neid mtg, hova 

I omlik a föld, kik vés dk meg a fejős birtoko- 
j kát, kik leszrek gazdái az elbitangolt udvar­

házaknak, kiké lesz a szőlő bora, a kalisz 
magva, kik állják körül a föld csecseit ? Zsi­
dók, zsidók, zsidók. Menj a bankokba, ahol 
uralkodik a pénz, a szerkesztőt égé kbe, ahol 
uralkodik a b tü, az üzlet koe, ami ösrze- 
torlik a másoktól végzett munka, a kő pon­
tokba, kirendeltségekbe, a tré h z, a ga d<sági 
vállalatokhoz, mindenüvé, anol biztos az élet, 

i biztos a haszen. Kiknek f lyik pénzt az <gési 
megbomh tt élet ? Z id.knak. zsidókrok, zsi­
dóknak. És hol van az én fajon, az én meg-
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Érdekes tünetek
Tegnap az u'cák figyelmes szemlélőjének 

érdekes felvonuláson akadt meg a szeme. Deb- ; 
récén első gazdái, mintegy tizenöten, vagy 
tán többen is leheltek, haladtak végig a Gazda 
kör és a városház közötti rövid útvonalon. Ér­
dekelt bennünnet, hogy hova mennek így 
együttesben s utána jártunk a dolognak. A 
városi tanács tagjai részéről merült fe! az az 
óhajtás, hogy a politikai pártok között való 
elhelyezkedésük dolgában a vezető gazdákkal 
— persze most jő lesz kisgazdának lenni! — 
érintkezzenek. M vei pedig méltóságukon alól 
lett volna, hogy ők jelenjenek meg a pártkör­
ben, vagy más közönséges halandó módjára 
egyszerűen alá jegyezzek nevüket a tagsági 
ívnek, ős Rétedéit magukhoz az urakat.

Hát az egész tanács nem volt együtt a 
„kihallgatáson" de ott volt Vásáry István, 
Nagy József pénz ügy igazgató és Kondor Kál­
mán. .Megbízásból“ Vásáry vitte a szót. Sok 
mindenre sor került. Ők kisgazdák, de szakí­
tani kell a mostari papista áramlattal. Mert a 
Kálvinszövetség is klerikális. Egyedül ők (értsd 
a zsidók és szabadkőművesek) a jó kálvinisták. 
Harcra hát a kálvinizmusért a reakciós pápista 
világgal. Inkább zsidó, mint a katholikns. És 
míg több ilyenfélék.

Szóval, a Kálvinszövetség igy árulója az 
igazi kálvinizmutnak, jóllehet választmányában 
az összes debreceni ref. papok benne vannak. 
Tehát ők is árulói saját egyházuknak. Most is 
még inkább a zsidó, mint a katholikus ma­
gyar. Úgy látszik tehát, hogy a szabad kőmü- 
vesség hivatalos összejövetel nélkül is tud 
egységesen és tervszerűen eljárni és úgy lát­
szik, ezúttal is főpapi segédlettel.

Visszajövő sok mindenfele gondolat ka- ■ 
varoghatott a gazdák fejében, mert egyik má- ! 
sík eféle megjegyzéseket is tett. Most már 
igazán látszik a lóláb 1 Sőt a bátrabbja még 
valami családi politikáról is beszélt nagy vi­
gyázva.

Nem szorultak hát rá a gazdák a figyel­
meztetésére 1 Igen, minden jel arra vall, hogy a 
tanács sürgős szükségét érzi az irhamentő 
akciónak. De a gazdapárt nem fogja félreis­
merni a helyzetet. Tudja, hogy a helyi politi 
kában reá vár a városházán a felfrissítő munka 
és ha ezt bár kíméletlen személyi áldozatokkal 
is el nem végezné, a közvélemény csalódással 
fordulna el tőle. Ezen mit sem változtat, ha a I 
tanács tagjai bármily görögtüzzel lépnek is be 
a gazdapártba. Az a politixa, mely a korábbi 
városházi uralmat csak egy órával is meg- 
hosszabitaná, önmagát tenné lehetetlenné Deb-
recenben.

rabolt, kihasznált fajom? Menj Tirolba, Palesz­
tinába, Flandriába, mindenüvé, ahol hősen, 
gyermek kedvvel kell meghalni. Kik halnak ott 
az első sorban? Magyarok, magyarok, magya­
rok. Menj a kis hivatalokba, ahol becsület el 
kell éhen halni, postához, vasútra, iskolákba, 
törvényszékre és ezer más helyre, ahol buta 
becsületesen, vacogó foggal kell megállni a 
végsőig a sarat. Kik nyomorognak hatszoros 
munkával, kik fáznak, kik döglenek napról- 
napra éhen? Magyarok, magyarok, magyarok. 
Magyarország most egy mesebeli óriás koca, 
millió éhes szájai, millió csorduló emlővel. A 
szájak magyar csontot, magyar hust, magyar 
velőt, magyar szivet rágnak, magyar könnyet, 
magyar vert, magyar verejtéket isznak, az em­
lőket ti markoljátok, ti szívjátok és bitang gtófi 
rablók. Hát az én fajom nem szenvedett a 
mutban? Igen, a tiétek is szenvedett, de most 
részeg kedvvel fizet a jelen. Mi a fizetése az 
en fajomnak? É? ezt nem szabad kiüvölteni? 
Oláh, szerb, tót, zsidó beleorditbatja faja jogait 
a történelembe, ha mi megm tkkanunk, az 
barbár sovinizmus, elfogultság, antiszemi'izmus. 
És te, te sem akarod ezt látni és érteni ?*

Látod-é hát hogy igazuk van azoknak, 
akik azt akarják tőled, hogy tisztánlá*ó és 
ébredő falu légy! Életed minden pillanata, 
léted minden mozzanata, boldogulásod minden 
föltétele azt kiáltja, at harsogja feléd: ébredj 
álmaidból, eszmélj magadra, láss es cselekedj 
te meggyötört, megcsalt, lenézett magyar falu!

Rostás István kerületi főkapitány
Hirt adtunk már arról, hegy a rendőrség 

államosítása alkalmából az ország rendőri 
szempontból egyelőre hat kerületre osztatott 
fel és hogy egyik kerületnek a székhelye Deb - 
récén lesz. Ez a kerület fekvésénél fogva 
egyike a legfontosabbaknzk. Fővárosi tudósi- I 
tónk nyomán örömmel közöljük, hogy a deb- I 
receni kerület főkapitányi állását Rostás István- I 
nal fogják betölteni. Rostás István kiváló ér- i 
demeket szerzett a debreceni rendőrség meg- I 
szervezése s ez álfai a váios közbiztonságának ■ 
a megszilárdítása körül, úgy hogy a debreceni 
rendőrséget országszerte minta-intézménynek 
tekintették. Kitűnő szervezőképessége, puritán 1 
jelleme, erős és tiszta keze a legteljesebb biz- ! 
tositékot nyújtják arra, hogy díszes uj állásá­
ban is a közrend és közbiztonság leghivatottabb 1 
őrének fog bizonyulni. Úgy értesülünk, hogy 
a kerületi főkapitányság a mostani rendőr- . 
palotában fog elhelyezést nyerni.

A debreceni keresztyén biztosító 
társaság

alapítóinak március hő 28 án tartott gyűlésén 
ismét igen jelentős lépéssel haladt előre a ke­
resztyén magyar a'apitások ügye.

Mivel az oláh terror következtében a 
megszállott területen ti millió koronát össze- 

i gyűjteni nem lehetett — továbbá — mert a 
fővárosban ugyanoly célú és jellegű alakulás 
jött létre, az alapítók egyhangú határozattal 
kimondották az egyesülés szükségét a buda­
pesti intézettel s felhívják az eddigi részvény­
jegyzőket, hogy az ujjászövegezett aláírási ter­
vezetre régi aláírásaikat vezessék át.

Ezt annál nyugodtabban tehetik meg, 
mert akiben csak egy szemernyi közgazdasági 
tudás van, nem vonhatja kétségbe, hogy az 
egész magyar területre kiterjedő egységes or­
szágos alapítás föltétlenül erősebb, mint lett 
volna a pusztán tiszai vidékre támaszkodó he­
lyi intézet.

Magasabb szempontok: a magyarság, ke- 
resztyénsíg egységességének szempontjai köve­
telték az egyesülés kimondását és támogatta 
ezt a testvérverseny kizárásának, az üzleti be­
rendezkedés nagy költség megosztásának 
apasztásának fontos szempontja is.

Az „Első Keresztyén Biztositó" mögött 
Budapesten ott állanak zárt rendben mindazon 
hatalmas országos intézmények, tartalékok, 
melyek hazánk újjászervezését eszközölni hi- 
vatvák.

A pénzintézetek közül mint alapitó sze­
repel az Orsz Központi Hitelszövetkezet, a 
Hangya és a Gazdák Biztositó Szövetkezete, 

; mind keresztyén alapítások; ott vannak a nagy 
felekeze ek képviselői; Prohászka, Raffay, Szi­
lágyi, végül ott van a Központi Sajtóvállalat, a 
MOVE és a Nemzeti Liga képviselete.

Az alapítás iránt egyébként az angol 
tőke is érdeklődik. A „Royal Insurance Com­
pany“ és a „Commerciol Union Comp. Limi­
ted* (alaptőke és tartalék 26 millió font ster­
ling) bécsi képviselője már tárgya! Pesten a 
részvétel módozatai iránt.

Reméljük, hogy ilyen körülmények közt 
közönségünk fölbuzduláaa nem fog szalma­
lángnak bizonyulni és, a megszilárdult alapi 
fást annál inkább támogatni fogják, mivel az 

, ma még fokozottabban biztos tőkeelhelyezés: 
j nyújt, a localis szempontokat pedig egy deb­

receni választmánynak, mint fióklgazgaióságnak 
alakítása által fogja kielégíteni.

Ez az igazi küzdelem a senitismus tér- 
I foglalása ellen; minden más csak — beszéd!

A Tiszántúl kiürítése
Dudapest, márc. 30. (Nemz. St. (el. jel.) 

A fővezérség sajtóosztálya közli: Az oáh had­
sereg által kiürített területeknék a f’emzeti 
Hadsereg által való megszállása folyamiban 
van. Csapataink e hó 29-én megszállják: 
Gyomát, Békés-Csabát, Orosházát és Nakót, 
A felszabadult területek lakossága leirháatlan 
lelkesedéssel fogadta a bevonuló hadsereget és 
elhalmozta a szeretet minden jelével. A kiürí­
tést az oláhok tegnap folytatták.

Tájékoztató 
az „egy nap a hazáért“ gyűjtés 

lefolyásáról
A gyűjtés 8 órakor kezdődik a külsőségi 

utcákon, 9 órakor a belsőségi utcákon A 
gyűjtők a Népjóléti Hivatal pecsétjével ellátott 
gyüjtöivekkel és ugyancsak e hivatal pecsétjé­
vel és igazgatójának aláírásával elláteti igazol­
ványokkal gytjtenek. Ezáltal ki van zárva 
annak a lehetősége, hogy illetéktelenek a gyűj­
tési akció nevével visszaélhessenek.

Minden gyüj'ő pontos körlet és házbe­
osztással gyűjt, tehát abbé! senki ki nem ma 
radhaf, viszont az sem történhetik meg, hogy 
egy ugyanazon házban két gvüjtő is meg­
fordulhasson.

A gyüjtőivekről és gyűjtőkről számozott 
pontos kimutatás van, melynek alar-jln törté­
nik a Városháza tanácslcrméb’n az elszámolás 
az ott délután 3 órától permanentiában levő 
pénztári bizottság élőit. Egyetlen fillér sem 
marad elszámolatlanul.

A gyűjtőinek fején olvasható, mit vár a 
gyüjtöbizottság a közönség áldozatkészségétől, 
mint legkisebb adományt Természetes, fr-gy 
különösen azoktól, akik tehetősek, akik a ked­
vező konjukturák folytán vagyonhoz jutottak 
különösk:pp?n elvárja a bizottság, hogy a 
mindennél előbb való cél érdekében tehetsé- 

| gükhöz mért összeggel járuljanak a gyűjtés 
sikeréhez.

Aki 5«0 koronát, vagy ezonfelüli össze 
get ad, annak neve adományával együtt nyil­
vános nyugtázásként ki lesz tüntetve az ujsá- 

: gokban.
Aki a gyűjtés ideje alatt esetleg nem 

; tartózkodik a városban, valamely megbízottja 
; (családtag, ismerős) utján jegyeztesse be ado­

mányát.
A gyűjtőknek utasításul van adva, hogy 

minden adakozó teljes neve az adott összeg- 
i gél együtt pontosan ki legyen tüntetve a gyütő- 

iven. Nem fogadható el, hogy valaki csak neve 
kezdőbetűjét, vagy más betűt (pl N. N.) jegyez­
zen rá.

.4 gyüjtöbizottság mindenkit számon tart. 
! Hazafias áldozatról van szó oly cél érde- 
I kében, melyért minden jó érzésű magvar em­

bernek áldoznia keil I
Debrecen hazafias közönsége mindenkor 

megmutatta, hogy a nemzeti érdeket mindenek 
fölébe helyezi.

A gyűjtés ilyen érdeket szolgál.
Mindenki tegye le áldozatát a haza ol­

tárára !
A gyüjtöbizottság

Hirdetmény.
I elhívom Debrecen város lakosait, hogy a fej­

kvóta leszállításából, valamint az önkéntes felajánlás­
ból vagy bármilyen okból visszamaradt 20 mm. alóli 
mennyiséget István, Hortobágy, Hungária malmokba a 
legrövidebb idő alatt szállítsák le, ahol a maximális 
árat és az átvételi elismervényt kézhez kapják. A 20 
mm.-án felüli tételekről később fog intézkedés történni.

Debrecen. 1920 március 27.
Rigó Zoltán, 

kormánybiztosi megbízott, 
gazdasági előadó.

A legújabb lakásrendelet
Dr Böszörményi Béla előadása

Nagy értékű és mindvégig érdekes ismer­
tetést adott vasárnap délelőtt a Jogász és 
Tisztviselői Kör termében dr Böszörményi Béla, 
a debreceni bírói karnak ez a nagy képzettségű 
kiváló ifjú tagja. Tételenkint trglalva, minden 
vonatkozásában megvilágította a rendeletet és 

j több mint száz tagú hallgatósága között igen 
I tanulságos eszmecserét indított meg. Ezek kö­

zött sok volt a háztulajdonos, akik szomorúan 
! konstatálhatták, hogy az Ö érdekeiknek e kor- 
i mányrendelet bizony nem nagyon kedvez.

Örömmel vesszük a Jcgászkörnek e tu- 
i dományos színvonalú, ismreiterjesztö előadásait. 

Nagyon helyes, ha a kör súlyt he’vez annak 
fokozottabb kidomboritására, hogy mik azok a 
magasabb célok és komolyabb rendeltetések, 
melyekért ez a lateiner tagokból toborzott tár­
saskör fennáll.
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Kisiparosok részeltetése a köz- 
szállitásokban

A debreceni kerületi keremdelmi és ipar­
kamara felhívja a kisiparos érdekeltség' figyel­
mét a kereskedelemügyi ir.ini-.zter 82215—1919 
íz. a. kiadott rendeletére, amelyben a minister 
rendkívül fonks rendelkezéseket tett a kis 
iparosságnak a közszálütásokban való részesí­
tése érdekében.

E rendeletében különösen felhívja a mi­
niszter az összes hatóságok figyelmet arra, 
’.rogy oly szállítások vagy munkálatok, melyek 
a hazai kis vagy háziipar támogatása ssem- 
pontjából kézmüiparosoknak vagy azok szövet- 
sezeteinek, avagy házi iparosok érdekképvi­
seleteinek átengedhetök, szabad kézből, tehát 
mirdennemü versenytárgyalás nélkül is kiad­
hatók. Egy és ugyanazon verseny tárgyalási hir- 
■detménybe csak az egy és ugyanazon iparág 
köréhez tartozó iparcikkek foglalhatók. Kivéte­
lesen célszerűségi szempontokoól egy és ugyan­
azon hirdetésbe más más iparág söréhez tar­
tozó iparcikkek is feltehetők ugyan, de ily 
esetben megemlítendő, hogy a külömbözö ipar­
ágak köréhez tartozó cikkedre csak k Jön-küiön 
szabad ajánlatot tenni.

Összesített ajánlatok iparcikkek szállítá­
sánál el sem fogadhatók. Külön külön verseny­
tárgyalás írandó ki a külön-külön iparág kö­
réhez tartozó ipari munkálatokra is.

Figyelmezteti a miniszter a hatóságokat, 
hogy kézmüiparosoktól, olyan esetekben, amikor 

-a szállítás értéke 5000 koronát meg r.em halad, 
bánatpénz egyáltalán nem követelhető.

A szállítások odaítélésére vonatkozólag a 
miniszter figyelmezteti a hatóságokat, hogy a 
külö nböző iparágak köréhez tartozó szállítások 
az esetben, ha hazai iparos az ugyanazon 
iparág (mesterség) köréhez tartozó iparcikkekre 
versenyképes ajánlatot teit, a vall ikozóknak 
oda nem ítélhetők. — Megíele.ö minőség és 
nem lényeges árkülömbözel mellett az oda­
ítélésnél elsősorban a helybeli iparosmesterek 
vagy gyárosok ajánlatai veendők figyelembe, 
másrészt kézműipari szakmákat érintő szállí­
tások ée munkálatok odaítélésénél egyébként 
nem lényeges árkülömbözel mellett az ipar­
igazolvánnyal bíró szakiparos mesterek és azok 
szövetkezetei részesitendök előnyben.

Ha valamely hatóság a beérkezett aján­
latok alapján a szállítás megosztását határozza 
el és az ajánlati árak közt lényeges e térés 
van, a legolcsóbb ajánlattevő áraival a többi 
pályázót megkínálhatja. Mindazon esetekben 
amikor a pályázó kisiparosok ajánlatai más 
vállalkozók ajánlataival szemben 6 százaléknál 
nagyobb árkülömbözetet nem mutatnak a leg­
olcsóbb ajánlattevő áraival a kisiparosok is 
megkinálandók. Amennyiben ezen eljárás ered­
ménnyel járna, úgy a munka vagy szállítás 
teljesítése lehetőleg kisiparosnál biztosítandó.

A miniszter végül felhívja a külömbözö 
hatóságokat, hogy mindazon közmunkákat 
vagy szállításokat, melyek kisiparosoknak mun­
kával való ellátására alkalmasak, ha azok 
szabályszerű pénzügyi fedezete már biztosítva 
van s amennyiben ez elháríthatatlan akadá­
lyokba nem ütközik a kisiparosoknak minél 
szélesebb körben munkával leendő elláihatása 
céljából haladéktalanul folyamatba tétesse.

■^,r r f ,...  t ■! ^1.1 I jl "

A magyar béke tárgyalása
Budapest, márc. 30. (Nemz. St. tel. jel,) 
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elnöklete alatt nagyköveti értekezlet volt, melyen 
a magvar megbízottaknak adandó válasz fölött 
tanácskoztak. — Szóba került az orosz béke 
ügye is.

Vigna ezredes elutazott
Sopron, márc. 30. (Nemz. St. tel. jel.) 

Az itt székelő antant misszió feje, Vigna olasz 
alezredes kormányának megbízásából más be­
osztási helyére utazott.

Róbert Oszkárt elitélték
Budapest, rnárc. 30. (Nemz. St. tel. jel.) 

A büntető-örvény »zek ma hozta meg az ítéletet 
Róbert Oszkár hírlapíró bűnügyében. Robert 
Oszkárt az ügyészség sajtó ú ján elkövetett 
8 rendbeli izgatás bűntettével vádolta, s a 
bíróság ezért 8 évi (egyházra ítélte.

HIRER.
Vasárnap 

az Isten napja a magyar ember szemében, 
amikor heti fáradalmát kipiheni, lelkét hasz­
nos olvasmányokkal müveit és szolid szórako­
zásokban kedvét leli. A vasárnapra bizonyoo 
megilletödéssel, bizonyos elfogódottsággal gon­
dol a magyar ember mindenkor, s az ünnep 
kereteit méltóképen kitölteni igyekszik... Mély 
lelki felháborodással vesszük ennélfogva tudo­
másul, hogy a Bécsbe menekült zsidó kommu­
nisták ismét a magyar ember legszentebb ér­
zelmei ellen intézték otromba támadásaikat és 
Vasárnap címet adtak a kommunista isten­
tagadást és hitetlenséget terjesztő legújabb 
vörös újságnak Szántszándékkal és készakarva 
választották e címet, hogy szemfényvesztő po 
litikájuknak megfelelően félrevezessék, meg 
tévesszék u gyanútlan, becsületes és jóhiszemű 
falusi embert. így szeretnék üres frázisokkal 
az egyszerű lelket önző céljaik fanatikusává 
tenni, és felvirradni látni mégegyszer azt az 
elhalványult keleti csilagot... Tudjuk jól, hogy 
a magyar gazdát akkor sem kellett félteni 
tőlük, amikor hatalmon voltak, nem féltjük ma 
sem. De nem tudjuk magunkba fojtani és el­
nyomni a felháborodásunkat afölött, hogy bd 
ránybőrbe bajnak és ismét ölelkezni akarnak a 
magyar nemzeti hagyományok legádázabb ellen­
ségei. Azt hiszik: elfelejtette mar a falu, hogy 
mivé tette Magyarországot Böhm Vilmos, 
Svarc Jóska, Kohn Béla és fajtársasúga. Azt 
hiszik, hogy ez az újabb fogás, ez a köpönyeg­
forgató trükk, ez a keresztyén-kurzushoz való 
számitó idomodás még eg) szer be fog válni és 
célját éri a kinyílt szemű magyarságnál. Hadd 
fagyják... Csak emlékeztetőül tesszük hozzá, 
hogy a felvidéki magyar lapoknak a cseh elv- 
társ-kormány rendeletéből hozsánnát kell juj- 
niok a bécsi Vasárnap megindulásához. Mint 
nekünk a bocs koros rablók dohány lopásához... 
Szegény felvidéki lapok!

— Szomjas Gusztáv beiktatása. Mint ér 
fésülünk, Szomjas Gusztáv kormánybiztos fő­
ispán beiktatását április 10-ére fogják kitűzni. 
A beiktatás délelőtt 9 órakor Hajduvármegye, 
10 óra or Debrecen székházán lesz, 11 órakor 
pedig átadják a debreceni gazdák zászlóját a 
házi ezrednek.

— Kik jártak városi fogatokon az oláh 
msfszállás alatt? A városi tanács hétfői ülésén 
dr Vásáry István tanácsnok indítványára a ta ■ 
nács elrendelte a vizsgálatot annak megállapí­
tásira hogy kik használták a városi fogatokat 
az oláh megszállás alatt és valóban jogosan 
használták e ? A tanács dr Tatay tb. tanács­
nokot bízta meg a vizsgálat vezetésével.

— Rekvirálások. A gabonaszükséglet ki­
elégítésére a gí bona kormánybiztos rendeletet 
intézett a polgármesterhez, melyben Hajdú 
vármegyétől és Debrecen városától 100 vagon 
gabona és 500 vágói tengeri beszolgáltatását 
követeli. A város Vásáry 1 tván, Zöld Zö d Jó­
zsef és .Magosa Györgyöt küldte ki a vár­
megyével a quota fölött folytatandó tárgyalásra. 
— Meg kell erre jegyeznünk két dolgot, ne­
vezetesen azt, hogy Debrecennek saját ellátat­
lanjai számára nincs egyáltalán kenyérmagva, 
tehát nem is adhat. A másik az, hogy a tiszt­
viselők mellett a tárgyalásokba megfelelő szám­
mal gazdák is kikü dendők. A jmegbizás egy­
oldalúságát múlhatatlanul helyre kell hozni a 
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— A magyar nemzeti hadsereg fövezér- 
sége ismételten előfordult visszaélések meg­
akadályozása végett értesíti a közönséget, hogy 
a magyar nemzeti hadsereg javára rendezett 
bármi néven nevezendő gyűjtés (készpénz 
gyűjtés, plakett, naptár, fénykép, gyüjtőiv, em- 
lékóélyeg stb. terjesz'ése) a magyar belügy­
miniszter 5839'1920 XII. rendelete értelmében 
a fővezéiség engedélyéhez van kötve. Pénz­
adományok csakis a fövezérség 45239 számú 
po tatakarékpénztár csekk számlájára, vagy a 
Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál „Hadsereg- 
szállitási adományok“ cirnü folyószámlára fi­
zetendők be. Engedély nélkül gyűjtők ellen a 
megfelelő eljárást a fővezérseg mindenkor 
megfogja indíttatni. Debrecen területén csak

azok az igazolványok érvényesek, melyeket a 
körletparság védelmi osztálya záradékkal lát el, 
a körletparancsnokság többi területén pedig 
azok, melyeket az illetékes vármegyei parancs­
nokságok látnak el zárzdékkal. Ügy a közön­
ség, mint a cél érdekében áll, ha az adakozó 
az igazolványt minden egyes esetben felmutat­
hatja és ellenőrzi, a vi szaélöket pedig átadja 
a rendőrségnek. A gyűjtőket ezúton is felhívom, 
jelentkezzenek halad kialanul igazolványaik’»k 
záradékkal való ellátá-.a végeit a körletpara cs- 
nokság védelmi osztályánál, illetve az ilfe ékes 
vármegyei Irat nai parancsnokságoknál. Hegedűs. 
•ábornok.

— Magnyilik az utalvány és esőmig for­
galom. A posta és távírda igazgatósági kiren 
de.hég értesíti a közönséget, hogy a debreceni 
oosta'gargatós gi kirendeltség kerületeben az 
utalvány, cieque és csomag forgalom április 
hó l-:ől kezdve megnyílik.

— Adományok a Nemzeti hadseregnek. 
Az első debreceni gőzszappangyár Kischda 
Vince elhunyta alkalmából koszorumegváltás 
címén 300, Sesztina Jenő nagykereskedő pedig 
200 koronát adományozott a nemzeti hadsereg 
céljaira. Ezzel gyűjtésünk 1750 K emelkedett.

— Személyforgalom korlátozása a húsvéti 
ünnepek alatt. A husvéti ünnepek alatt elma­
radó széntermelés következtében Budapest ny. 
pu.—Debrecen—Kisvárda között közlekedő 
1720—1721. és 4720—4721. számú személy­
vonat csütörtökön ápiilis hó l én, szombaton 
április hó 3 án és végül hétfőn 5 én nem fog 
közlekedni. Az 1720. sz. vonat indulna Deb­
recenből délelőtt 11 órakor, az 1721. sz. vonat 
érkezne Debrecenbe délután 5 óra 10 perckor; 
a 4720. sz. vonat indulna Debrecenből délután 
5 óra 40 perckor, a 4721. sz. vonat érkezne 
Debrecenbe reggel 8 óra 31 p-kor. Debrecen— 
Szolnok, valamint Debrecen—Nyíregyháza kö­
zött vasárnap kivételével a hét többi napján 
közlekedő személysrállitó-tehervonatok, vala­
mint a h. é. vasúti vonalakon közlekedő sze­
mélyszállító vonatok a husvéti ünnepek tartama 
alatt is közlekedni fognak. — Debrecen, 1920 
március hó 29-én. Az üzletvezetőség.

— Meghívó. A Debreceni Gazdasági Egye- 
j sülét 1920. év április hó 5-én, husvét másod- 
‘ napján délelőtt fél 11 órakor a polgári és 

gazdakör helységében (Piac-utca 7. szám) 
tartja évi záró közgyűlését, melyre az egye­
sület tagjait ez utón hívom meg, azzal a 
megjegyzéssel, hegy ezen gyűlés tarihatása 
iránti kérelmet illetékes helyen beterjesztettem. 
Tárgyak: 1. 1919 évről előterjesztett évi jelen­
tés tárgyalása. 2. ugyanazon évi, felülvizsgált 

, számadások elbírálása és a felmentvény iránti 
; határozat. 3. Módositott alapszabálytervezet 
1 tárgyalására egy bizottság kiküldése. 4. Kisor- 
■ solt választmányi tagok helyett újak választása.

5. 1920 évi költségvetés előirányzat tárgyalása.
6. Lótenyész bizottság elnökének megválasz­
tása. Jóna István elnök.

— RENDŐRI HÍREK. Internál­
ják a kellemetlen elemeket. A debreceni 
állanirendőrséghez megérkezett a belügyminisz­
térium távirata amelynek alapján internálni 
fogják a következő már letartóztatott egyéneket, 
akik az Uránus helyiségében vaunak egyelőre 
elhelyezve: Safrin Jakab és családja, Safrin 
Scholem és családja, Ritzer Mózes és családja. 
Llsst Schlisser, Flisz Fester Márton. Gutmann 
Chainn, Landmann Géza, Reich Ábrahómné, 
Klingóerg Henrik és családja, Eisenberg Jakab 
és családja. Brintsum Már'on, Larner Mózes, 
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stum Machinné, Chnin Icog fiával. Ehiach 
Chuirn tíonbach H,. Szeján A., Kaufstein B., 
Askenáz Mózes és Gizella, Spira Izidor, Leifer 
Ábrahám, Fischmann Aurél, Kain Lajos, Grosz- 
mann Bertalan, Adler József, ‘Sauerbrunn Izrael, 
Ascher Rubio, Brochmann Leib. Knippei Dávid, 
Vadász József, Vogán Jákob, Wiedermann 

' Lázár, Berglasz Henrik, Grünfeld Márton, 
Baumosch Mandel, Grünberger Mózes, Majer 
Izidor, Kovács István volt református, Läufer 

\ Mózes, Braun Adolf. Bochner Hermann, Szen- 
kovits János, Cseszlanek Izsák, Székely Imre, 

' Malter Chaim, Schandál Márton, Tarai Lajos, 
1 Schönfeld Kappel, Rubinstein Solern, Kalkstein 
{ Simonné.

— Legrosszabb nyakkendőit is újjá alakítják 
' Péterfia-utca 53 alah az udvarban balra.
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— Szepesy Ferenc tánctanitó ezúton hívja 
meg az összes tanítványait eho31 én'ártandó 
táncestélytre, melynek bevétele a Haza oltárára 
lesz áldozva. Kezdete e te 6 órakor. Tekintve a 
jólékonycélt, lehetőleg számosán jelenjünk meg. 
Tisztelettel.- Sztpesy.

Színház
Rovatvezető: Z1VUSKA JENŐ dr

Sziuliazl és arazíászlnöázl M lelentíse:
* Díszelőadás a színhazakban. Ma ,E',.y 

a hazáért“ javára a Csokonai szinhá'b u
Az uj kereskedelmi miniszter

Budapest, március 30. (Nemz. St. tel. jel) 
A kormányzó ma kinevezte a Simoryi kabinet 
uj kereskedelmi minítzttrét, Emich Gusztáv 
államtitkár izcmélyében. A kinevezést a hiva­
talos lap mai száma közli. Az uj miniszter ma 
délelőtt foglalta el hivatal t, an ikor is a mi­
nisztérium tiszti! ata testa e i eg tisztelgett nála.

A kisgazdapárt taktikája
Budapest, március 30. (N, St. L j.) A 

fővárosi kisgazda kör ben Kovácsy István nem­
zetgyűlési képv.selő rámutatott arra, hegy a 
baloldal köreiben rapok óta olyan hangok 
hallatszanak, melyek a békés egyetértést fel­
tétlenül felbori'jak. A kisgazdapárt r.em akar 
ellentéteket, de a hibákra és visszaélésekre ok­
vetlenül rá fog mutatni a jövőben is. Nagya­
tádi Szabó kíván hangoztatta hogy a kis­
gazdapárt nem akar harcot, ha a baloldal nem 
hagy fel intrikáival, akkor a kisgazdák kény­
telenek a kötömszakadiáig menő harc takti­
káját követni.

Borzalmas rablógyilkosság Szegeden
Szeged, március 30. (N St. t. j.) A sze­

gedi államrendőrség bonauras rablógyilkossá­
got fedezett fel tegnap a közeli Horgos pusz­
tán, ahol Széchy Ferencz gazdálkodót és fele­
ségét ismeretlen tettesek borzalmasan meggyil­
kolták. A jelek szerint a gyilkosságot szerb 
katonák követték el.

nép i 
a János vitéz daljáték ke, ül színre bérletszünet 
ben. A cimsze epet Káldor játs a. A Vigszin 
házban a „Szigetvári vértanuk“ színmű első 
felvonása és „IV-ik Rákóczi Tokajban“ kerül 
színre. 0. Hilbert Janka magyar da'okat énekel 
és a szír házi zenekara Hunyady- nyiányt játsza.

* A haza Javát szolgálja és kellemesen 
szórakozik ki, holnap szerdán jegyet vált a 
mozikba. A bevétel a hazáé.

* Franecska Bertini és Amleto Novelli, a 
két nagy olasz színművész főszereplé- évei a 
Picvra cimü 5 felvonásos drámát mutatja be 
az Apolló. Az előadások bevétele a hazáé! 
Jegyelővétel.

flPRD HIRDETÉSEK.
Hétköznapok«» tiz szóig 5 korona, minden további 
szó 50 fillér. — Vasárnap tiz szóig 6 K, minden 
további szó 60 f. Vastagabb betűből szedve duplán 

számittatik.

Hízott ökröt
cseribe ad jármas három 
éves tulokért súly szerint 
A városi erdőhivatal Nagy 

erdő 12.

Nehány
hold szántó és legelőt ven­
nék nyári használatra. 
Répamag, zab eladó. Kar­

utca 11.

Finom
16-os Lancaster vadász­
fegyverért gabonát, bur­
gonyát és babot adnék 
cserébe. Cim a kiadóban.

Intelligens
főzni tudó házvezetőnőt 
keresek tanyára keresz­
tény úri családhoz. Varrni 
tudók e őnyben részesül­
nek. — Jelentkezni lehel 
Hunyadi-utca 3. sz. alatt 
Porosziay bankigazgatónál

Hamisfogahsi
töröttet is veszek. - Jó­
zsef kir. herceg-u. 10 sz

Művészet
Havas Gaborné dalestet) e zenebarátaink 

meleg érdeklődése és őszi, te lelkesedése mel­
lett folyt le tegrap a Zenedében. Ismét sikál­
nunk nyílt megállapítani, hogy Havasnéra büsz­
kék lehelünk, megáik ná ő a helyét a művész­
világ bármely elsöierdü dobogóján, s ha érjét 
hivatássáéiüen a Múzsák hódoiatanak szentelné, 
mindenütt csak mtsolygó szemek, h dcht, 
taps és babtr fogadnák. Nem szentjük adics- 
hymnusokat, de úgy véljük, hogy a bon­
coló, élesen ítélő kritika is köte.es kinyil­
vánítani, hogy Havas Gaborné egyike 
ma élő legértékesebb da’énekeseinknek. — 
Finom és distirgválf, de mégis ten p ramen 
tumos érzéseinek bája, melege, taitalmas>á-a, 
olvadó lágysága, megrázó ereje a legnemesebb 
művészét lenjügö ő varázsával hat ránk, <di 
vezet ö a lelkek láthatatlan k<p:solatában 
bennünket, ahol az ideálisan szépnek azúrkék 
ege, krisály pakkja, üde leve, ője örökéitt t 
adnak. Az eszközék, amelyekkel rabul ejt és 
kábitó nyűgökben tart bennünket, érze mernek 
e dús forrása mellett: Istenáldotta p m ás 
hanganyaga, e hangnak minden vonatkozá b n 
való iskolázottsága, és az az ab olut zenei 
intelligencia, mely ennek a gazdag müvész­
iéleknek minden szépet kifogó és teprodukáló 
finem fluiduma. Titkos erő, melyet íz e berek 
m i 1 ói közül csak elvetve ih'et be é egy egy 
kiváltság-tába a kifűrkészhetlen Alkotó.

Amit énekelt, minden tökéletes volt és a 
művészet egyazon szí; vonalán álló. Inkább 
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Kiadja:
MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAP 

kiaoAvallalat részvénytAns.
E számért főszerkesztő felelős.

APOLLO URANIA
Szerda március 31.

Az egész bevétel a hazáé 
FRANCESKA BERTINI 

AMLETO NOVELL! 
a főszerepekben 

PIOVRA
Dráma 4 felvonásban 

Előadások 6 és 8 órakor.

Szerda március 31
Az egész bevétel a hazáé 
Ocskuyné HHbert Janka, Kovács 
Lulu, VÁrxiay László és Árkcssy 
Olga ssemélycs fellépte a 8 órai 

előadáson

ßsszonjfhEcsülßf
Filmdráma 5 felvonásban 
Előadások 6 és 8 órakor.

AKIM BIKA MOZI
Szerda, március 31. Az egész bevétel a hazáé.

Cigányszerelem
Dráma 5 felvonásban.

Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

I

A hortobágyi halastó halainak eladása 

MEGKEZDŐDÖTT 
Egyház-tér 6. szám alatt

Egy kiló hal ára: 55 korona. 
Háztartásonként 2 kiló­
nál több hal nem adható.

Magolcsay Nagy Mihály
kalaposmester Péterfia-utcza 8. sz.

A ref főgimnáziummal szemben.
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Elfogad mindennemű férfi és fiú kalap- 
javitásokat. Ugyanott egy 200 C“. 
magas, 90 cm. széles ablak eladó.

Ügyvédsegédet 
keresztyént, lehetőleg ma­
gántanuló gimnazistát ke­
resek egész napra azon­
nali belépésre. Batthyányi 

utca 17. Ügyvédi iroda.

Jó minőségű
réti széna, takarmányrépa 
nagy mennyiségien, za­
bos bükköny vetőmag, 
mohar és mustármag kap­
ható Molnár Istvan gar, 
dálkodónál. Hajó utca 2.

Azonnali 
megvételre keresek hasz­
nálható kézi tengeri mór 
zsolót Molnár István Hajó 

utca 2. szám.

I HÁZVEZETŐNŐT
keresek azonnali belépésre. 
Csakis intelligens urinők ajánl­
kozzanak. Cim a kiadóban;

De breczeni iparosok 
i BLOTTHER TDZSEf keretezési vállalata « 
fsj Debreczen, Csapó-u. 1. llllirök és ablakok iá 
lő imimmmm nagy választékiján, fj
□racaotniQ rararara rarasaicasatsasain

férfi-szabó üzletében 
Piac-u. 69. sz.
saját készítésű elegáns 
férfiöltönyök kai hatók.

is FORGÁCS ISTVÁN S:B
S-^IMiraiMtra CftQIKSIlsa

női szabó Piac-utca 55. szám 
ízléses munkát jutányosán készít

h Bélyegzögyár és vésöintézet S
S PAULÓ i. ■]
§ Batthyányi-u. 23. R

a Fritz Fieck W.ntergang, a Brahms St'ndchtn, 
a Gn’eg Der Schwan, Van Eyesen Schmied 
Schmerz, C anucade kétszer is megujrazott 
Chanson slave és Kacsóh Pungrácz Ö ök ró a 
dalát, melyeknek éneklőiével a művésznő rám 
legnagjobb hatással volt.

A zongoránál Takács Edith ült, az ö 
ismeretes nagy készségével és buzgalmával. 
Többnyire a művészi tökély ha moniájában 
volt az énekkel, csupán egy-két dainal k v nt 
volna a mü szelleme több aláiendelőcést (Pl. 
Der Gefangene)

Habár a zsidóságnak ttlntrfésszámba ve­
hető viss ahuzódása miatt rehány hely üvgen 
maradt: Ha a né és gyönyöiü publikuma köl­
csönöst n meglehettek elégedve egymással, s a 
meleg est maradandó eikeié el.

Szilágyi Imre dr.
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‘ Most ÉriiEZBít áruhl ■

minden mennyiségben 
házhoz szállítok ölen­
ként és aprítva méter­

mázsánként

Polyánszhy Oroszt
tllzlfakereskedő

Miklos-utca »égén, Szohoszlál-utl 
és Hicz-utczc SS. szám.

Citrom 
Datolya 
Aixi olaj 
Re I 
Répamagvak 
Papirzsineg 
Kénpor 
Ssíalcali 
Gyertya 
Fogvájó 
Vérnarancs 
Mogyoró 
Füge _______
Palugyai bor Karalábé mag

Vaspor legolcsóbb beszerzési forrása

Kontsek Gézánál, 
Kossuth-utca.

Raffia
Gyufa 
Borax 
Cipőkrém 
Mandula 
Máz »óla 
Orosz hal 
Luczerna mag 
Kelkáposzta mag 
Kénlap 
Harry cream 
F >nyö mag 
Kreolin
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